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Venezia, 03-06-2024

Nr. ordine 986

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Ludoteche, quale futuro? Chiusura prolungata della Ludoteca di Carpenedo e pensionamento operatrice a
Marghera. Vanno trovate soluzioni per la sostituzione del personale in malattia, programmate le assunzioni e aumentato il
personale.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

è stato segnalato che, causa motivata assenza per malattia dell’operatrice a conduzione delle attività, la Ludoteca
di Mestre – Carpenedo è recentemente rimasta chiusa all’utenza per un periodo di tempo considerevole (circa
cinque settimane) che ha creato disagi alle famiglie ed ai minori che abitualmente la frequentano;
 
a quanto risulta, la sostituzione dell’operatrice è stata attivata solo per alcuni giorni, ma per la gran parte del
periodo i cittadini hanno lamentato la completa chiusura al pubblico del servizio.

Considerato che:

le Ludoteche del Comune di Venezia rappresentano una importante risorsa e un valido riferimento per molti
genitori, bambini e ragazzi;
 
come molti altri servizi di questo Comune, soprattutto di natura Socio-Educativa, e comunque doverosamente
prioritari per un Comune in quanto tale, anche la Ludoteca di Carpenedo è stata penalizzata dal disinvestimento
nel Personale professionale necessario al suo corretto funzionamento.

Considerato, inoltre, che:

l’operatrice della ludoteca di Marghera è recentemente andata in pensione;

Ritenuto che:

debbano essere predisposte per tempo le soluzioni necessarie ad evitare in futuro altre possibili chiusure e
interruzioni dei servizi ludotecari nel Comune di Venezia.

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per:

conoscere il numero di attuali dipendenti del Comune di Venezia assegnati al servizio che gestisce le ludoteche1.
del Comune e quanti di questi sono assegnati a ogni ludoteca;
 
conoscere le soluzioni che l’Amministrazione comunale intende adottare in merito a garantire la continuità dei2.



Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia

servizi della Ludoteche in generale ed in particoalre per il prossimo futuro, a partire anche da quanto successo per
la ludoteca di Mestre – Carpenedo e visto anche il pensionamento dell’operatrice della ludoteca di Marghera;
 
conoscere come verrà garantita l’apertura della ludoteca di Marghera a fronte del pensionamento dell’operatrice3.
che vi era dedicata e se garantirne l’apertura provocherà dei disservizi alle altre ludoteche e nel caso quali, ad
esempio se comporterà una riduzione degli orari o dei giorni di apertura della stessa o delle altre ludoteche
qualora, si ripeta quanto come accaduto oggi 3 giugno 2024, ovvero che vengono fatte girare le operatrici del
servizio tra le sedi;
 
sapere se vi sia l’intenzione di procedere e, nel caso, con che tempistiche a nuove assunzioni o comunque ad un4.
aumento di personale del servizio per garantire l’attività delle Ludoteche comunali;
 
a che punto siano i lavori per la ludoteca di Castello, quando verrà riaperta e come verrà gestito il personale del5.
servizio per garantirne l’apertura e questo che impatto avrà sulle altre ludoteche.
 
quale sia la visione da parte della Giunta sulle ludoteche, se si ritenga utile potenziare il servizio per non6.
disperdere il patrimonio di giochi, conoscenze, capacità, competenze e soprattutto di relazioni con l'utenza create
in anni di servizio.

 

Paolo Ticozzi

Giuseppe Saccà
Alberto Fantuzzo

Alessandro Baglioni
Emanuele Rosteghin

Monica Sambo


